Зачет  № 1 по  литературе 8  класс.

А.С.Пушкин «Капитанская дочка»
1. Определите жанр произведения:
а) роман;
б) историческая повесть;
в) семейно-бытовая хроника;
г) мемуары.


2. Повествование ведется от лица:
а) автора;
б) Пугачева;
в) Петра Гринева;
г) повествователя.


3. Пугачев представлен как:
а) мятежник, преступник;
б) историческое лицо – предводитель народного восстания;
в) романтический герой;
г) простой человек, пользующийся уважением народа.


4. Какой основной принцип положен в основу создания образов Гринева и Швабрина:
а) сопоставления;
б) взаимодополнения;
в) антитезы;
г) композиционной параллели.


5. Какие черты русского национального характера показаны А.С.Пушкиным в образе Пугачева:
а) ум, сметливость;
б) лень, бездеятельность;
в) удальство, широта натуры;
г) склонность к пьянству.


М.Ю.Лермонтов «Мцыри»

1. К какому литературному направлению можно отнести это произведение:
а) сентиментализм;
б) реализм;
в) романтизм;
г) классицизм.

2. Какой момент в сюжете поэмы можно назвать кульминационным:
а) побег из монастыря;
б) встреча с грузинкой;
в) бой с барсом;
г) гибель Мцыри.


3. В исповеди Мцыри звучит:
а) гнев, негодование;
б) смирение, покаяние;
в) грусть, размышления;
г) утверждение своей правоты.


4. Почему местом действия выбран Кавказ?
а) проявляется любовь автора к Кавказу;
б) природа Кавказа сродни натуре главного героя;
в) связь с историей России;
г) место действия отвечает романтической направленностью поэмы.


5. В чем заключается основная идея произведения:
а) отрицание религиозной морали, аскетизма и смирения;
б) тоска по воле;
в) утверждение идеи верности идеалам перед лицом смерти;
г) призыв к борьбе с любым проявлением деспотизма.


Н.В.Гоголь «Ревизор»

1. Что можно назвать завязкой комедии:
а) визит городничего к Хлестакову в гостиницу;
б) сообщение Бобчинского и Добчинского о ревизоре, живущем в гостинице;
в) сообщение городничего о приезде ревизора;
г) сообщение Ляпкина-Тяпкина о возможном начале войны с турками.


2. Почему Хлестаков появляется только во II действии:
а) образ Хлестакова не способствует созданию образа города;
б) для импульса страха перед наказанием присутствие Хлестакова необязательно;
в) автор подчеркивает незначительность образа Хлестакова.

3. Кто из чиновников брал взятки борзыми щенками:
а) городничий;
б) судья Ляпкин-Тяпкин;
в) Земляника;
г) частный пристав Уховертов.


4. Что заставило городничего поверить в то, что Хлестаков – ревизор:
а) мнение Добчинского и Бобчинского;
б) страх перед наказанием;
в) письмо Чмыхова;
г) непреднамеренность поступков Хлестакова.


5. В чем заключается смысл «немой сцены»:
а) автор утверждает идею неизбежности наказания (возмездия) за неправедную жизнь;
б) введение элементов народного творчества;
в) подчеркнуть степень удивления героев пьесы сообщением.
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